大连海事大学招聘学院简介

一、船舶与海洋工程学院

船舶与海洋工程学院成立于2017年，包括能源与动力工程、船舶与海洋工程、救助与打捞工程、机械设计制造及其自动化等4个本科专业和机械基础教研室。
船舶与海洋工程学院现有船舶与海洋工程和机械工程2个一级学科。其中船舶与海洋工程学科博士学位授权点涵盖学院船舶与海洋结构物设计制造、轮机工程、救助与打捞工程等3个二级学科。学院所属船用小型燃气轮机技术实验室为辽宁省重点实验室，交通装备先进制造与控制技术实验室为辽宁省高校重点实验室。

二、环境科学与工程学院
环境科学与工程学院前身为1995年成立的海洋环境学院，2000年更名为环境科学与工程学院，包括环境工程、海洋资源与环境、海洋科学等3个本科专业。
环境科学与工程学院现有1个一级学科--环境科学与工程，有海洋科学、环境工程、生物物理等3个二级学科，主攻具有鲜明行业特色的航运污染治理与生态修复技术、海洋污染治理、海洋环境监测、环境系统生物学、海洋环境管理与规划等学术方向。

三、外国语学院
外国语学院的前身是大连海运学院科技外语部，1997年成立外语系，2005年成立外国语学院，设有英语和日语2个本科专业,其中英语专业为辽宁省优势特色专业。学院还同时承担全校的公共外语教学任务。

外国语学院现有外国语言学与应用语言学、英语语言文学等2个硕士学位授权点和翻译硕士专业学位授权点，其中外国语言学与应用语言学硕士点为辽宁省重点学科，是国内最早开展语料库语言学和计量语言学研究的为数不多的机构之一。

四、公共管理与人文艺术学院
公共管理与人文艺术学院前身为大连海事运学院社科系，2000年成立人文与社会科学学院，2012年更名为公共管理与人文学院，2017年更名为公共管理与人文艺术学院，包括行政管理、公共事业管理、社会工作、政治学与行政学4个本科专业和中文教学中心、心理教育中心、哲学教学中心、国防教育中心、公共艺术教育中心等5个教育中心。

公共管理与人文艺术学院现有公共管理一级学科硕士学位授权点、马克思主义哲学二级学科硕士学位授权点和社会工作专业硕士（MSW）学位授权点。

五、理学院
理学院由数学系、物理系于2017年合并组建，包括数学与应用数学、统计学、应用物理学等3个本科专业和公共数学教研室、大学物理教学中心、物理实验教学中心等3个教学中心。

理学院现有2个一级学科（数学、物理学），涵盖组合数学及其应用、数据科学中的数学方法、微分方程及其应用、优化方法及其应用、固体发光与光电技术、场论与量子信息学、原子分子与物质相互作用、气体放电物理与应用工程8个研究方向。

六、航运发展研究院
航运发展研究院成立于2008年，主要职能和任务是统筹围绕国家战略、面向交通运输、立足海洋海运的智库研究平台及团队建设工作，提供专家建议及政策咨询；开展航运领域热点难点及前瞻性问题研究和航运软实力公益性研究工作，承担交通运输战略规划政策研究等项目；负责航海教育、航海历史与文化等研究工作；负责“一带一路”研究院、航海教育研究所等科研机构建设和运行管理工作。

航运发展研究院下设交通与水运规划等10个研究中心，以航运软科学研究为主，集中开展港航发展战略与规划、航运业相关法规与政策、港航经营与管理、航运经济、水上交通安全与救助打捞、物流工程与管理、海洋开发与管理、航海教育、航海历史与文化、航运软科学相关等10个方面的研究。
七、国际联合学院
国际联合学院成立于2017年，主要职能和任务是统筹学校国际联合办学工作，承担与高层次国际高等教育的交流和合作工作；负责东盟海事教育培训中心、海外校区项目、世界海事大学大连分校建设与运行管理工作。

目前，学校已与英国卡迪夫大学、英国拉夫堡大学、英国斯特拉斯克莱德大学、英国南安普顿大学、英国雷丁大学、英国埃克赛特大学、英国斯旺西大学、英国诺丁汉大学、美国曼达尔学院、美国休斯顿大学、美国杜兰大学、日本学校法人城西大学、日本九州外国语学院、日本亚细亚大学等多所国（境）外院校通过互相承认学习过程、互认学分而开展了本科、硕士层次上的“*+*(+*)”模式的联合培养项目，并与SAF海外学习基金会合作，为学生提供赴美国哥伦比亚大学、宾夕法尼亚大学、加州大学伯克利分校、加州大学洛杉矶分校、英国牛津大学等世界近60所顶尖大学进行一个学期或一个学年的交流学习机会。

八、留学生教育中心
留学生教育中心前身为2009年成立的国际教育学院，2017年更名为留学生教育中心，是外国留学生工作的归口管理单位，主要职能和任务是统筹全校外国留学生的招生、教学管理、生活管理以及社会管理等工作，并承担外国留学生的汉语教学任务。
学院现设：招生办公室、学生事务办公室、教务管理办公室、国际拓展部、综合服务办公室、对外汉语教学部。截至2016年底，中心培养各类外国留学生近800人，来自70个国家和地区，学生类别包括本科生、硕士生、博士生、语言进修生和专业进修生。
1

